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Ministerstvo zemědělství rozšiřuje dotační program Demonstrační farmy o 
nové téma Metody precizního zemědělství v živočišné výrobě 

Až 19 milionů korun plánuje Ministerstvo zemědělství vyplatit v letošním roce farmám, 
které budou ostatním zemědělcům sloužit jako ukázkové. Letos se nově mohou zapojit 
i farmy, které předvedou, jak využívají precizní zemědělství v živočišné výrobě. Každá 
z vybraných demonstračních farem bude moci žádat až o milion korun ročně. Peníze 
poslouží například na individuální a skupinové konzultace či pořádání dnů otevřených 
dveří.  

„Dosud se demonstrační farmy orientovaly na ukázky protierozní ochrany půdy, zachování 
půdní organické hmoty, integrované ochrany rostlin a ekologického zemědělství. V letošním 
roce se program nově zaměří také na oblast živočišné výroby. Chceme tak pomoci dalšímu 
rozvoji a modernizaci tohoto odvětví,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL). 

V novém tématu „Metody precizního zemědělství v živočišné výrobě“ se zájemci budou moci 
v chovech hospodářských zvířat na demonstračních farmách seznámit hlavně s automatizací 
a robotizací, welfare, omezováním emisí skleníkových plynů, monitoringem zdravotního 
stavu zvířat, identifikací a lokalizací zvířat nebo biologickou ochranou ve stájích. 

Zemědělci, kteří se chtějí do programu zapojit, musí ode dneška až do 7. února odevzdat 
projekt s plánem činnosti na následující tři roky. Odborná komise, tvořená zástupci 
ministerstva zemědělství (MZe), univerzit, výzkumných ústavů a nevládních neziskových 
organizací, pak vybere farmy, které budou moci požádat o dotaci. 

MZe podpoří především subjekty, které jsou ve svém oboru nositeli nových poznatků a 
inovací, jejichž osevní postupy i technologie odpovídají standardům dobrého zemědělského 
a environmentálního stavu (DZES) a jsou v souladu s národní legislativou.  

Maximální roční výše podpory je 1 milion korun na žadatele, tj. jednu demonstrační farmu. 
Pro rok 2025 je alokovaných 19 milionů korun. 

Demonstrační farmy poskytují ostatním zemědělcům poradenství a názorné ukázky 
ucelených postupů udržitelných způsobů hospodaření. 

Podrobný postup k podávání projektů Demonstračních farem včetně stanovení podmínek je 
uveden ve Výzvě, která je zveřejněna na stránkách MZe: 

https://mze.gov.cz/public/portal/mze/dotace/narodni-dotace/zasady-zemedelstvi-
potravinarstvi/vyzva-k-podavani-projektu-na-cinnost-demonstracnich-farem-v-roce-2025 
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